

Добрый день, уважаемые участники конференции, дорогие ветераны педагогического труда!

Рада приветствовать Вас на нашем ежегодном районном Августовском педагогическом совещании, на котором традиционно рассматриваем результаты итогов прошедшего года, говорим об успехах и наболевших проблемах, определяем задачи на новый учебный год.

Считанные дни остались до начала нового учебного года. Весь район занят подготовкой к этому дню - Дню знаний. Несмотря на все сложности, в целом работа по подготовке к новому учебному году проведена!

Во всех учреждениях района проведен косметический ремонт, созданы комфортные и безопасные условия для обучения детей. Межведомственная Комиссия осмотрела прилегающие территории, проверила выполнение требований по противопожарной безопасности и антитеррористической защищенности объектов. Всего на подготовку учреждений к новому учебному году выделено 1 млн. 950 тысяч рублей.

Хочу поблагодарить Администрацию Тронянского района в лице Главы Левковского Артема Владимировича, районных депутатов, глав поселений, руководителей и коллективы образовательных организаций, специалистов и сотрудников из других ведомств, родителей, социальных партнеров, одним словом ВСЕХ не равнодушных за неоценимую финансовую, физическую, моральную помощь в этой работе. Благодаря нашим общим усилиям образовательные организации станут центром знаний, творчества и информации, насыщенной интеллектуальной, культурной и спортивной жизни.

Формат работы конференции будет традиционный: в рамках основного доклада будут определены основные векторы движения муниципальной системы образования, содокладчики раскроют более подробно актуальные вопросы, внесут определенные акценты. А во второй части конференции мы познакомим Вас с наиболее значимыми достижениями наших педагогов и детей.

Сегодняшнее время – проверка на прочность для всего общества, это проверка на прочность и для нашей отрасли. В новом учебном году мы продолжаем работу по всем основным стратегическим направлениям:

В районе с 1 сентября продолжают функционировать 12 юридических лиц, 8 средних общеобразовательных школ, одна основная школа, детский сад «Родничок», учреждение дополнительного образования Центр «Багира» и ППМС- Центр. В образовательных организациях района в 2024-2025 учебном году будут обучаться 571 школьник, из них 35 первоклассников и 122 дошкольника. На базе Октябрьской средней школы функционирует Пункт временного размещения граждан, в котором в настоящее время проживают 29 человек.

На данный момент 6 детей из Курской области зачислены в наши образовательные организации. Они обеспечены всем необходимым для посещения школ.

Коллеги!

Уже третий год реализуется федеральный проект «Школы Минпросвещения России». В 2024 году Школы оценили свои ресурсы, пройдя самодиагностику. Суть проекта – единая логика построения образовательного процесса и управления качеством образования. 100% школ разработали программы развития, чтобы обеспечить выход на новый уровень и продолжают их реализацию в новом учебном году, обеспечив внедрение всех 8 магистральных направлений. Ключевой темой российской школы, российского образования стало историческое и духовно-нравственное просвещение и воспитание подрастающего поколения.

Проведена серьезная подготовительная работа от федерального уровня до уровня каждого педагога и классного руководителя. Работают Единые федеральные образовательные программы по всем учебным предметам для 1-11 классов всех школ. Портал «Единое содержание» является единым окном, где вы, уважаемые коллеги, имеете возможность получать методические материалы, знакомиться со всеми программами, используете онлайн-сервисы «Конструктор единых программ» и «Конструктор учебных планов». Для успешного внедрения новых федеральных образовательных программ требуется активное участие педагогической общественности, методических объединений, взаимодействие с родителями.

С 1 сентября 2024 года на уровне начального и основного общего образования вводится предмет Труд (технология); на уровне основного и среднего общего образования вводится учебный предмет «Основы безопасности и защиты Родины», в котором будут реализовываться 11 модулей. Единые государственные учебники создаются по всем предметам. В преддверии нового учебного года в школах района пополнены фонды учебной литературы на сумму 732 тысячи рублей, приобретен 801 комплект учебников.

Вопросы развития инклюзивного образования включены в обновленный ФГОС, в проект «Школа Минпросвещения России». Большинство школ Троснянского района реализуют адаптированные образовательные программы для детей с ограниченными возможностями здоровья. Особое внимание на сегодняшний день уделяется созданию доступной среды для детей с ОВЗ и детей-инвалидов. Несомненно, что дети, в том числе и дети с ОВЗ, требуют постоянного психолого-медико-педагогического сопровождения. В прошедшем учебном году на территории муниципалитета продолжала свою деятельность Психолого-медико-педагогическая комиссия. За учебный год было обследовано 50 детей.

Уважаемые коллеги!

Потребность населения в услугах дошкольного образования для детей от 1,5 до 7 лет в нашем районе удовлетворена на 100%.

С сентября 2023 года все детские сады (и наши в том числе) начали работать по новой Федеральной образовательной программе дошкольных учреждений — ФОП ДО.

Основным новшеством стали расширенные нормативы и ориентиры возможных достижений детей к определенному возрасту в пяти областях: от познавательного до физического развития. Кроме того, норматив включает перечень рекомендуемой литературы, музыки, мультфильмов, а также основных государственных и народных праздников; какие методики использовать в процессе обучения и воспитания, сколько времени отводить на те или иные мероприятия, какие навыки должны сформироваться у ребенка к определенному возрасту.

Теперь дошколят не только развивают и обучают, но и формируют у них важные духовные ценности, гражданскую активность и патриотизм.

Уважаемые участники совещания!!

В создании единого образовательного пространства ведущим является мониторинг качества образования. Основными показателями его эффективности по – прежнему являются результаты государственной итоговой аттестации. В 2024 году в проведении ЕГЭ участвовали 24 выпускника из 5 общеобразовательных организаций, 23 получили аттестаты о среднем общем образовании.

В этом году для детей был организован единый пункт проведения экзаменов – на базе Кромской средней школы, где сдавали экзамены дети из трех районов: 62 обучающихся из Кромского района, 24 – из Троснянского района, 25 – из Дмитровского района, общей численностью -111 человек.

Традиционно, хочется отметить ребят – высокобалльников, набравших 80 и более баллов и их учителей:

Это выпускники Троснянской школы:

Маруева Алла – Русский язык - 94 балла – учитель Мосина Людмила Михайловна, 86 баллов - обществознание и 84 балла – история - учитель Фролова Наталья Викторовна

Кудинова Алина – 89 баллов по литературе- учитель Мосина Людмила Михайловна и

Зуева Злата – набрала по русскому языку 81 балл - учитель
Мосина Людмила Михайловна.

4 выпускника Троснянской школы награждены медалями «За особые успехи в учении».

- 1 степени- Лобанова Дарья и Маруева Алла

- 2 степени – Зуева Злата и Певчев Максим

Хочу выразить слова благодарности учителям и детям за проделанную работу!

В новом учебном году школам необходимо активизировать работу по повышению качества преподавания всех учебных предметов. Особое внимание уделить русскому языку и информатике, в связи с снижением результатов. В связи с этим, в каждой общеобразовательной организации района огромное внимание рекомендуется уделить проведению качественного и своевременного мониторинга образовательных потребностей учеников 10 и 11 классов и профилизации учебного плана в соответствии с соцзапросом.

Коллеги!

В 2024 году в государственной итоговой аттестации 9 классов приняли участие 65 обучающихся из 9 общеобразовательных организаций района. 2 обучающихся сдавали в форме государственного выпускного экзамена.

По итогам 2023-2024 учебного года аттестаты об основном общем образовании получили 56 обучающихся, что составляет 86 % от общего количества выпускников. Аттестаты с отличием вручены 9 выпускникам Троснянской средней школы.

Анализ ГИА – 2024 показал, что не все обучающиеся усвоили обязательный минимум стандарта знаний. Учителям математики, русского языка, географии и обществознания, следует обратить особое внимание на улучшение качества подготовки обучающихся к ГИА, оказывать индивидуальный подход в обучении.

Уважаемые коллеги!

Учреждениями проведена целенаправленная работа по подготовке обучающихся к участию во Всероссийской олимпиаде школьников по общеобразовательным предметам. В 2023-2024 учебном году олимпиада проводилась по 17 предметам. В школьном этапе олимпиады приняли участие 349 школьников 4 - 11 классов; в муниципальном этапе олимпиады участвовало 131 обучающийся из 7 школ района.

По результатам муниципального этапа – определено 11 победителей и призеров. Из них 4 ученика Троснянской школы приняли участие в региональном этапе олимпиады: по праву - ученица 10 класса Оленина Татьяна, учитель Фролова Наталья Викторовна, ученица 9 класса

Губина Анастасия, учитель Филиппов Александр Александрович, Казаков Никита (9 класс) – по физической культуре, учитель Илюхина Нина Дмитриевна и Бошкарева Злата (9 класс) по французскому языку, учитель Фроловичева Лариса Николаевна.

Национальный проекты

Безусловно, ежегодно приоритетным направлением деятельности муниципальной системы образования является реализация национального проекта «Образование».

В рамках проекта «Современная школа» в сентябре в Ломовецкой, Октябрьской средних школах, а так же в Сомовской основной школе - начнут работу Центры образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста». Целями создания Центров «Точка роста» является совершенствование условий для повышения качества образования в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, расширения возможностей обучающихся в освоении учебных предметов естественно - научной и технологической направленностей, программ дополнительного образования,

Для создания Центров «Точка роста» в школах были переоборудованы по два кабинета, в которых планируется проведение занятий по физике, химии, биологии, информатике и технологии. Администрацией учреждений, коллективами школ была проведена большая работа. Центр «Точка роста» оснащен современным компьютерным оборудованием, демонстрационным материалом, современными приборами для проведения опытов. Таким образом, во всех школах нашего района с этого учебного года будут функционировать Центры Точки роста.

В текущем году в рамках национального проекта «Образование» в Воронецкой школе был реализован федеральный проект «Цифровая образовательная среда». В учреждение поступило 2 многофункциональных устройства, 37 ноутбуков, 3 видеокамеры и еще будет поставлено 4 интерактивные панели. Использование данного оборудования в школе даст возможность учителям, обучающимся на более современном уровне решать вопросы цифровизации системы образования. Например, обучение через различные образовательные платформы, ведение электронных дневников и журналов.

Так же, в рамках регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан» все школы района оснащены государственными символами Российской Федерации.

Уважаемые участники совещания!

Конкурсы профессионального мастерства педагогов являются действенным средством развития творческого потенциала, так как они создают условия для обмена опытом и распространения наиболее востребованных идей приобщения к чтению и воспитания подрастающего поколения. Подготовка к конкурсу, обобщение собственного опыта, знакомство и изучение опыта работы коллег, безусловно, ведёт к повышению профессионального мастерства. В Троснянском районе ежегодно проводятся конкурсы профессионального мастерства для всех категорий педагогических работников. Сегодня Вы познакомитесь с участниками и победителями районных и областных конкурсов «Учитель года 2024», «Самый перспективный молодой специалист», Конкурса для воспитателей во второй части нашей конференции!

Коллеги!

Наряду с вопросами организации качественного образовательного процесса остро стоит проблема сохранения здоровья детей.

В течение летних каникул, была организована работа 5пришкольных оздоровительных лагерей с дневным пребыванием. 6 детей отдохнули в загородном лагере «Сосновый бор»

В рамках муниципальной программы «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет» в свободное от учебы время в районе были трудоустроены 33 подростка.

На организацию и проведение летней оздоровительной кампании всего из местного бюджета было выделено около 955 тысяч рублей.

Важными составляющими образовательного и воспитательного процесса являются вопросы организации питания обучающихся. У нас в районе все школьники 1-х-11-х классов обеспечены 2-х разовым бесплатным горячим питанием.

С 1 сентября 2024 года во всех школах страны продолжается реализация проекта – цикла внеурочных занятий **«Разговоры о важном»**. Проведения еженедельных мероприятий по профессиональной ориентации обучающихся **«Россия – Мои горизонты»**. Задана четкая система критериев единого образовательного пространства, в том числе и требования к организации воспитательной среды посредством организации школьных театров, школьных музеев, спортивных клубов, **центра детских инициатив**, реализацию программ краеведения, введение учебного курса- Семейное воспитание, использование государственных символов, разработку, создание и популяризацию школьной символики, размещение регулярно сменяемых экспозиций, работы движения детей и молодежи «Движение первых».

С 2023 года в рамках Всероссийского конкурса «Навигаторы детства», в шести школах нашего района введены ставки советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями.

Должность советника в российских школах была инициирована Министерством просвещения в рамках проекта «Патриотическое воспитание граждан РФ». Советники директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Троснянского района активно работают с детьми, совместно с классными руководителями, педагогами и родителями.

Уважаемые коллеги!

Любое образовательное учреждение – это особый мир, в котором пересекаются интересы детей, родителей, воспитателей, учителей, других работников. 2024 год объявлен годом Семьи! Воспитание и становление каждого человека начинается в семье. Сначала ребенка воспитывают мама, папа, бабушки и дедушки. Потом он идет в детский сад, школу и в его жизни появляются Первые воспитатели, учителя, классный руководитель. В жизни ребенка появляется большая, шумная но дружная школьная семья. А крепкая семья – основа всего.

Мы вместе должны сделать всё, чтобы ребёнку в любой школе, детском саду, учреждении дополнительного образования было комфортно, безопасно, чтобы в свою школу или детский сад он шёл с радостью. Мы должны создать атмосферу доброты, уважения ко всем участникам образовательного процесса.

В преддверии 1 сентября хочется пожелать вам здоровья, внутренней стойкости, профессиональной чуткости, оптимизма, удачи! Поздравляю всех с началом нового учебного года!

Благодарю за внимание!